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PRAVIDLA POSKYTOVÁNÍ DISTANČNÍHO VZDĚLÁVÁNÍ

Novela školského zákona, zavádí pro předškolní děti povinnost účastnit se distanční výuky jako součásti povinné školní docházky. Novela je reakcí na epidemii virového onemocnění Covid -19. Pokud z důvodu krizových opatření vyhlášených po dobu trvání krizového stavu podle krizového zákona, nařízení mimořádného opatření, nebo z důvodu nařízení karantény není možná osobní přítomnost většiny (více než 50 %) dětí musí škola vzdělávat dotčené děti distančním způsobem. Povinnost distančně vzdělávat má, ve vymezených situacích, mateřská škola ve vztahu k dětem, pro které je předškolní vzdělávání povinné.

ZPŮSOB KOMUNIKACE
· mobilní aplikace NAŠE MŠ, která rodičům a mateřské škole velmi usnadní vzájemnou komunikaci (omlouvání nepřítomnosti, komunikace s učitelkou prostřednictvím zpráv, informace na nástěnce MŠ, na základě propojení účtu rodiče s účtem MŠ)
· telefonicky – mobilní číslo MŠ: +420 724 723 126 (individuální konzultace, SMS)
· webové stránky: mskrimice.plzen.eu (úřední deska/informace k provozu MŠ, důležité info /dokumenty ke stažení….)
· e-mail: mskrimice@seznam.cz (komunikační nástroj k zadávání úkolů a poskytování zpětné vazby, odkazy a informace, heslo bude rodičům předáno dle možností osobně, nebo prostřednictvím Naše MŠ)
· osobního předání/vyzvednutí materiálů v MŠ, konzultace
· konzultace: poskytování individuální podpory dle potřeby rodičů (telefonicky nebo osobně po domluvě s třídní učitelkou)

Formy vzdělávání distančním způsobem 
ON-LINE / na dálku, prostřednictvím úložiště na mskrimice@seznam.cz s přístupovým heslem pro všechny rodiče (heslo pro aktuální období bude rodičům předáno dle možností osobně, nebo prostřednictvím aplikace Naše MŠ), kam budou vždy na začátku týdne zasílány vzdělávací materiály od třídních učitelek. Zpětná vazba bude probíhat stejnou cestou, na stejný email budou rodiče zasílat svoje příspěvky, fotografie, vypracovaná cvičení zadaná třídní učitelkou. 

Materiály zasílané on-line:
Učitelky zpracují projekt vycházející z TVP – týdenní činnosti:
· připraví úkoly z několika oblastí (dítě a jeho tělo, dítě a jeho psychika, dítě a ten druhý, dítě a společnost, dítě a svět)
· materiály zasílají rodičům na předem dohodnutou emailovou adresu školy pro distanční vzdělávání (mskrimice@seznam.cz) 
· podají instrukce k postupu a řešení, návody k výrobě a zpětné vazbě (rodiče s dětmi vypracují, vyfotí, vloží jako přílohu a zašlou zpět)
· rodiče mají celý týden na realizaci činností a aktivit, do doby zaslání dalších podkladů (začátek následujícího týdne)

OFF–LINE / pokud rodiče nemají email a další možnosti elektronické komunikace, mohou využít osobního předání/vyzvednutí materiálů v MŠ ve stanovených dnech, jiné možnosti po domluvě s třídní učitelkou (zprávy v aplikaci Naše MŠ, telefonicky, SMS).

Materiály předávané v MŠ:
v šatnách MŠ, 1 x týdně (informace prostřednictvím nástěnky v aplikaci Naše MŠ, případně formou zaslání SMS rodičům) – při této variantě musí být dodržena platná a doporučená hygienická opatření a nařízení (např. použití respirátorů, dezinfekce, odstupy 2 m). 
Pro zpětnou vazbu si rodiče zakládají vypracované materiály a předají učitelce osobně po otevření MŠ, nebo výměnou při vyzvednutí nového zadání v MŠ. 

Hodnocení a zpětná vazba při distanční výuce
Hodnocení je přizpůsobeno distanční výuce. Učitelka poskytuje dítěti zpětnou vazbu zasláním obrázku s pochvalným obsahem, slovním komentářem, který dítěti tlumočí rodič. Využít lze i přímou komunikaci s dítětem pomocí videohovoru nebo mobilního telefonu. 
Zpětná vazba odpovídá možnostem rodičů – fotografie dítěte při činnosti, záznam doplněný obrázkem činnosti – Co se mi dařilo, co se mi líbilo? X Co bylo obtížné, co mi nešlo, co mě nebavilo? Zpětnou vazbu poskytují rodiče škole dle svých možností – s využitím dostupných technologií nebo osobním předáním.

Omlouvání neúčasti
Komunikaci s rodiči v rámci zapojení dětí a poskytování zpětné vazby průběžně zajišťují třídní učitelky. V případě, že se dítě, které se vzdělává povinně, do distanční výuky bez omluvy rodiče nezapojí, třídní učitelky rodiče individuálně vyzvou k zapojení či omluvě absence, obdobně jako při prezenční výuce (Naše MŠ/omluvenky, nebo zprávy, telefonicky na mobilním čísle MŠ). Zákonný zástupce je povinen doložit důvody absence nejpozději do 3 dnů ode dne přijetí výzvy.

Distanční vzdělávání se neposkytuje v období školních prázdnin, při omezení, nebo přerušení provozu MŠ z technických, personálních či bezpečnostních důvodů.

Doporučení pro rodiče
· Dítěti věnujte soustředěnou pozornost, v danou chvíli se věnujte pouze dítěti, nikoliv jiné činnosti.
· Každý den si s dítětem vyprávějte a povídejte o jeho zážitcích, přáních. 
· Ideálně každý den chvíli čtěte – vytvořte si čtecí rituál – ideálně před spaním, ale třeba také po obědě 
· Důvěřujte svému dítěti, nechejte mu možnost, aby se učilo být samostatným, zkoušelo nové věci i za cenu „malých škod“ (např. rozbití talíře při utírání nádobí).
· Zapojte děti do běžných činností a denních aktivit, které se týkají celého dne – doma, na zahradě, v dílně apod.
· Hrajte s dětmi běžné a známé hry, které znáte ze svého dětství (Pexeso, Domino, Člověče nezlob se a další). 
· Dopřejte dětem denně pohyb (formou procházky, výletu po okolí, hry se sportovním náčiním – míčem, švihadlem, jízda na kole apod.)
· Učte dítě stále a průběžně dodržovat pravidla, ideálně vlastním příkladem, využijte vhodné denní situace pro poznávání lidských vztahů.    
